



中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京5月18日电 近日，中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持目标导向和问题导向相结合，与时俱进完善党政机关经费管理、国内差

旅、因公临时出国（境）、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定，强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求，各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系

人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度，认真抓好《条例》的学习宣传贯彻，推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神，坚决落实《条例》各项规定，扎实推进节约型机关建设，在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央、国务院。

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一

个重要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，

以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施

“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

十三届州人民政府召开第69次常务会议

●记者 车安达

本报讯 5月19日，州委副书记、州长罗萍主持召开十三届州人民政府第69次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究县域经济发展、全面推进乡村振兴等

工作。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故、贵州毕节市黔西市游船倾覆事故的重要指示精神，守稳筑牢安全生产底线，保障人民群众生命财产安全。

会议强调，要挖掘资源潜

力，发挥比较优势，探索“一县多业、多产融合”新路径，打造特色鲜明的县域经济发展格局，推动县域经济全面发展；要把富民增收作为根本导向，把产业发展作为根本抓手，把深化改革作为根本动力，持续完善联农带农机制，加快推进乡村全

面振兴。

会议要求，要扎实推进“饮水净、控噪声、防近视、护老人、食安康、强体魄、约家医”爱国卫生“7个专项行动”任务落实，集中力量把群众受益的好事办好、实事办实。

会议还研究了其他事项。



图观红河

近日，在开远市的公园、小区、两岸，凤凰花竞相绽放，火红的花朵与碧水蓝天交相辉映，吸引了众多市民、游客前来打卡拍照。图为泸江河岸边盛开的凤凰花。

通讯员 刘家有 摄影报道

加强党的领导和党的建设 以优良党风政风引领民风社风 ——论深入学习贯彻州委九届九次全会精神

●本报评论员

良好的政治生态是干事创业的基础。习近平总书记考察云南时强调，党的领导是事业发展的根本保证。看一个地方党的领导和党的建设水平高不高，一个重要方面就是看政治生态好不好。州委九届九次全会指出，我们要以永远在路上的坚定执着深入推进全面从严治党，加强党的领导和建设，以优良党风政风引领民风社风，坚决维护党中央权威和集中统一领导，营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态。

加强党的领导和党的建设，以优良党风政风引领民风社风，要把党的政治建设摆在首位。加强党的领导，抓实党的建设，才能营造良好政治生态。严明政治纪律和政治规矩，“一把手”

要带好头、作示范，要求别人做到的，自己首先要做到。要定期分析研究本地区、本部门、本单位的政治生态情况，从严从实教育管理党员干部，发现苗头性倾向性问题，及时指出、及时纠正。要不断增强巡视巡察的政治监督效能，督促各级组织和广大党员干部履职担当，结合实际推动习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署落地见效。

加强党的领导和党的建设，以优良党风政风引领民风社风，要锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。选人用人是政治生态的风向标，好的用人导向，能形成好的政治生态。要把“四重”用人导向全面深入具体贯穿选人用人全过程，给“实干家”搭台子、给“探路者”壮胆子，让“干得好的”被看见、被重用。坚持严管和厚爱结合、激励和约

束并重，加强干部专业训练和实践锻炼。要加强党员干部教育管理监督，深化作风革命效能革命，用好主动想、扎实干、看效果抓工作“三部曲”，倡导“十种鲜明导向”，把干事的精气神提起来，让人心思齐、人心思进、人心思蔚然成风。

加强党的领导和党的建设，

以优良党风政风引领民风社风，

要夯实基层组织战斗堡垒。

要找准切口、重点发力，压实全面

从严治党“两个责任”，切实增强

党组织政治功能和组织功能，打

造兴边富民的坚强堡垒。要立足

优先配强村（社区）党组织书记，

坚持和加强第一书记制度，巩固

好党的执政根基。要始终保持反

腐败永远在路上的坚韧执着，

保持战略定力和高压态势，不论

是领导干部，还是一般党员，只

要违纪破法，发现一起、查处一起，绝不姑息。要巩固深化党纪学习教育成果，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，开展好党员干部和公职人员违规饮酒问题专项整治，让党员干部守纪律、讲规矩。要纵深推进清廉云南建设红河实践，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，多措并举全面铲除腐败滋生的土壤和条件，以良好政治生态引领发展生态。

使命催人奋进，征程任重道

远。全州各级各部门要深入贯彻

落实州委九届九次全会精神，把

加强党的领导和党的建设，以优

良党风政风引领民风社风作为一

项长期任务，稳扎稳打、久久为

功抓好落实，凝聚干事创业强大

动能，奋力推动习近平总书记考

察云南重要讲话精神在红河落地

生根、开花结果。

弥勒市迎来今夏首批6万余名避暑旅居客

●通讯员 丁迪

本报讯 入夏以来，来自全国各地的6万余名游客奔赴弥勒市，避暑旅居。

弥勒市夏季平均气温在20摄氏度到25摄氏度之间，凭借清凉的气候和丰富的旅游资源，吸引了来自北京、上海、天津、重庆等10余个省、市的第一波游客前来避暑旅居。今年暑期首批避暑旅居客人数比去年同期增长20%以上。

在弥勒市西三镇花口村委会斑斓居旅居基地的小院里，负责人洪汉丽正在和来自全国各地的旅居客纳凉聊天。谈笑间，不断有电话打来预订房间。

洪汉丽说，立夏刚过，避暑旅居客的订单就多了起来。目前，预订房间的大多是7月1日前入住的旅客，其中，50个房间已被预订连续住2

个月。

“去年夏天我就来过弥勒，这里的气候特别适合避暑，空气清新、环境优美，就像到了世外桃源。”来自北京的旅居客汪洪说。

避暑旅居客会选择居住在弥勒的各大宾馆酒店、民宿以及小区出租房，旅居时间人均10天以上，有的甚至会入住3-6个月，在这里放慢脚步，融入当地风土人情，细细品味“有一种叫云南的生活”。

为应对暑期客流高峰，弥勒市坚持客源地思维，持续优化服务配套，11万余张游客接待床位已准备就绪，全力争做全省“旅居经济”发展新标杆，打造“旅居云南”弥勒新品牌。



牢记嘱托、砥砺奋进，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土！